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Po stopinjah 
Karla de Foucaulda, 

pričevalca 
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UBlaženi Karel de Foucauld (1858–1916) se je 

v času vojaške službe v Maroku spreobrnil in postal 
puščavnik ter misijonar med Tuaregi v Sahari. Nje-

gov ideal je bil zvesto posnemanje Jezusovega skritega 
življenja v Nazaretu. Njegovi življenjski zgledi in zapisi 

so spodbudili nastanek dveh skupnosti – Malih Jezusovih 
bratov (1933) in Malih Jezusovih sester (1939). 

Ustanovitelj reda, René Voillaume, je na prelomu 20. stoletja 
temeljito preučeval spise brata Karla in leta 1951 izdal obse-
žno knjigo Au coeur des masses. Izbrani odlomki te knjige so 
zdaj prvič dostopni tudi slovenskim bralcem.

Apostol puščave je danes vse bolj poznan in njegov vpliv poča-
si, a zagotovo osvaja najrazličnejše kraje in dežele. V vse ve-
čjem sijaju te posmrtne slave pa ne smemo pozabiti, kakšen je 
bil za časa njegovega življenja in v njegovi smrti sad njegovih 
apostolskih uspehov: vsaj v človeških očeh je bil zabeležen kot 
popoln poraz. V ušesih mi še vedno odzvanjajo ogorčene bese-
de časnikarja , s katerim sem se pogovarjal o usodi puščavnika 
iz Hoggarja: »Kakšna polomija je bilo njegovo življenje … Tua-
regi ga niso nikoli povsem razumeli. Niso ga bili vredni. Čému 
je torej služilo njegovo življenje?«
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Predgovor

Pred kratkim smo stopili v leto, ki nas vodi k stoti oblet-
nici smrti bl.  Karla de Foucaulda (1. decembra 2016). 
Obenem je to tudi sveto leto usmiljenja.

Karel de Foucauld se je leta 1886 spreobrnil. Iskal je 
nekoga, da bi ga mogel poučiti v katoliški veri. S tem 
namenom je vstopil v cerkev sv. Avguština v Parizu in 
celo v spovednico. Tu je spovedoval g. Huvelin, ki je 
dobro poznal stanje Karlove duše in je vedel, s kakšni-
mi vprašanji se bori. Brez pomisleka je ukazal Karlu: 
»Pokleknite in spovejte se!« To je Karla zelo preseneti-
lo, a kljub temu je ubogal in v tej spovedi doživel ne-
opisen objem usmiljenega Očeta. Spreobrnil se je in spo-
znal, da mora svoje življenje popolnoma posvetiti Bogu, 
da mora postati živa priča Božjega usmiljenja, ki ga je 
bil sam deležen. Kmalu je tudi odkril, da je njegov po-
klic posnemanje Jezusovega življenja v Nazaretu. Vsto-
pil je k trapistom, ker je bil prepričan, da bo pri njih 
najlažje uresničil svoj poklic. Sedem let pozneje je sku-
paj s svojimi predstojniki prišel do sklepa, da to ni nje-
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6 KOT V NAZARETU

gova pot in da bo svoj »Nazaret« moral iskati drugje. 
Vrstila so se nadaljnja življenjska obdobja in ne pretira-
vamo, če rečemo, da je brat Karel večji del svojega ži-
vljenja iskal svoj pravi »Nazaret«, se pravi poglobitev in 
uresničitev osnovnih intuicij svojega poklica. Pred se-
boj je imel jasen cilj, uresničitev le-tega pa je imela ve-
dno nove in nove obrise.

Leta 1944, takoj po demobilizaciji malih bratov v se-
verni Afriki, so v bratstvu začutili potrebo po tem, da bi 
bolj temeljito preučili spise, še posebej življenje brata 
Karla. Zato se je o. Voillaume, ustanovitelj malih bra-
tov, zavlekel v samoto, kjer je med večmesečnim biva-
njem v molitvi, delu in razmišljanju bolj jasno spoznal 
brata Karla in njegovo sporočilo. Tu se mu je porodila 
ideja o »malih delavskih bratstvih«. Ko je v letih 1946–
1950 to spoznanje lahko podkrepil še z nekajletnimi iz-
kušnjami bratov, razkropljenih po Evropi, pa tudi prvih 
bratstev v Afriki, na Bližnjem vzhodu, v Južni Ameriki, 
so nastala besedila, ki so zbrana v knjigi »Au coeur des 
masses«, ki je izšla leta 1951. Izbrana poglavja te knjige 
pa so danes objavljena v slovenščini in so na voljo tudi 
slovenskim bralcem.

O. Voillaume je to pisal pred skoraj 70 leti, in ko je 
leta 1968 napisal predgovor k novi izdaji »Au coeur des 
masses«, je dejal, da bi se po 20 letih pri opisovanju mar-
sičesa izrazil drugače. Ta ugotovitev velja še veliko bolj 
danes, 45 let pozneje – tudi za opise življenja bratov, 
raznih del, ki jih opravljajo ter zahtev in težav, s kateri-
mi se pri tem soočajo. V prvih letih po drugi svetovni 
vojni je bilo v Evropi veliko revščine in množica begun-
cev je šla s trebuhom za kruhom ali je bežala pred nasil-
nimi režimi ... Tako so bili v belgijskih in franco skih rud-
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7

nikih domačini redki. V glavnem so ta težka dela 
(kopalo se je vse ročno) opravljali tujci, ki so bodisi 
pribežali iz dežel, ki jih je zajel komunizem, bodisi so 
prihajali iz še nerazvitega juga Evrope. Bratje so se za te, 
včasih kar ekstremne okoliščine odločali iz solidarnosti 
do delavcev, ki niso imeli izbire in so si tu morali služiti 
vsakdanji kruh. In seveda iz ljubezni do Jezusa, mizarja 
iz Nazareta. Tako poleg rudarjev o. Voillaume omenja 
mornarje, ribiče idr. Tudi na tem področju se je s časom 
marsikaj spremenilo, bodisi da nekateri izrazi solidar-
nosti danes sploh niso več mogoči, ali pa med brati ni 
več takih poklicev, vendar pa se pojavljajo vedno nove 
in nove vrste revežev, katerih usodo lahko delijo. 

Ko govorimo o vsebini tega sporočila, o njegovem 
evangeljskem jedru, pa o. Voillaume v istem predgovo-
ru trdi, da le to ostaja isto in da ne bi mogel napisati 
drugega, drugačnega. Se pravi, da je tako, kot v primeru 
brata Karla, tudi ideal Jezusovih malih bratov, ki je 
opisan v tej knjigi, jasen, čeprav se svet, v katerem 
živimo, stalno spreminja, življenjski in delovni pogoji 
se menjajo, zato je uresničevanje njihovega evangeljske-
ga ideala v novem svetu drugačno in mora stalno iskati 
nove odgovore. Še toliko bolj, ker so se šele v zadnjem 
desetletju bratje iz drugih delov sveta posta vili na svoje 
noge in vzeli prihodnost bratstva na njihovih kulturnih 
območjih v svoje roke. Šele sedaj bo »nora« ljubezen do 
Jezusa iz Nazareta, ki je navdiho vala brata Karla, lah-
ko obrodila nove sadove, ki bodo pristno evangeljski in 
bodo obenem izrasli iz avten tičnega humusa njihovih 
kultur. V tem pogledu je danes bratstvo na novi prelom-
nici ...

Stanko Žakelj, mali Jezusov brat

 PREDGOVOR
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Uvod

Pri prebiranju teh pisem in nagovorov, ki so večinoma 
namenjeni Jezusovim malim bratom v prvih letih ob-
stoja bratstva, se še zlasti v času, ko se načini govora, 
povezanega z življenjem človeka, celo njegovim duhov-
nim življenjem, spreminjajo z vznemirljivo hitrostjo, 
upravičeno vprašamo, ali imajo duhovne smernice v 
teh spisih po več kot dvajsetih letih še vedno takšno 
veljavo, da bi jih bilo vredno vnovič objaviti v zbirki, 
namenjeni širšemu krogu bralcev.

Brez dvoma je duhovnost skupnosti malih bratov 
po ustanovitvi v puščavi počasi dozorevala, kljub temu 
pa mislim, da bi bilo bistvo mojih nagovorov enako, če 
bi jih moral napisati še enkrat, čeprav bi se v določenih 
temah izrazil nekoliko drugače. Vendar mislim, da se 
taka zbirka ne more spreminjati, ne gre namreč za raz-
lago duhovnega nauka, ki bi jo pregledovali in izpopol-
njevali, temveč predvsem za konkretno versko izkušnjo,  
življenjsko pričevanje, ki ga pozneje ni mogoče nado-
mestiti, ne da bi pri tem izgubilo del verodostojnosti. 
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10 KOT V NAZARETU

Po dvajsetih letih se ne da znova napisati pisem, ki so 
bila namenjena bratom na njihovem poslanstvu, njiho-
vim edinstvenim osebnostim, trenutnim težavam in 
konkretnim okoliščinam. Spreminjanje teh spisov bi 
pomenilo spreminjati življenjsko pričevanje in duhov-
na dejstva v didaktični nauk, ki bi morda bil primernej-
ši, ki pa bi obenem izgubil svojo moč in svoj sijaj. Ali ne 
more vsak posameznik ob soočenju z življenjskimi nau-
ki spisov prilagoditi in spremeniti, tako da bodo ustre-
zali njegovemu lastnemu stanju?

Ko se kljub nekoliko zastarelemu slogu in zgodovin-
skemu kontekstu, ki se zelo razlikuje od našega, sreču-
jemo z globokim duhovnim življenjem brata Karla, ki 
se je spontano razodevalo v njegovem odnosu do Jezu-
sa in ubogih, ki so ga obkrožali, nas spreleti občutek 
resničnosti in pristnosti, in brat Karel se dotakne na-
ših src, kljub vsemu, kar nas ločuje in po čemer se raz-
likujemo. Božje priče so brezčasne in presegajo zgodo-
vinski razvoj in spremembe ter tako izražajo edinost 
božjega življenja skrivnostnega Kristusovega telesa, ki 
ni vezano na čas.

Mi smo vedno občutili to nadaljevanje, to živo izro-
čanje Kristusovega življenja po ponižnem bratu Karlu, 
ki je vse svoje življenje že vnaprej in za vsakogar od nas 
ustvarjal te vrednote vere, združenosti z Jezusom kot 
osebo in ljubezni do ljudi, v katerih smo našli luč, goto-
vost in nenehno spodbudo, da živimo po njegovem 
zgledu.

Izkušnje nam z leti dajejo vse večjo gotovost in mi-
slim, da veliko število tistih, ki jih je brat Karel razsve-
tlil in vodil, ne bo nasprotovalo temu, da vrednoto pre-
mišljevanja Jezusove skrivnosti, ki se v polnosti pre pleta 
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11

s človeškim življenjem, in vrednoto bratske ljubezni do 
ljudi, ki je njen sad, bolj ali manj potrebujemo vsi, če 
želimo v polnosti uresničiti svojo krščansko poklica-
nost v svetu, kakršen je danes.

Brat René Voillaume
Marseille, 8. decembra 1968

 UVOD
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1
Jezusov mali brat Karel
in njegovi mali bratje

14. januarja 1905 – »Jezus želi, da se trudim za ustano-
vitev te dvojne družine … v molitvi, žrtvovanju, umiran-
ju, posvečevanju in nazadnje v ljubezni do njega …«

Že več kot trideset let je minilo od tedaj, ko so brata 
Karla izdali njegovi bližnji in je sam umrl pred svojim 
bivališčem v Hoggarju. Njegova dvojna družina, mali 
bratje in male sestre, danes šteje že več kot šeststo re-
dovnikov in redovnic. Njegovi sinovi in hčere danes ne 
morejo ravnodušno brati teh vrstic, ki so kot rojstni list 
njihovih skupnosti. Ni ga bilo več tam, ko so začeli pri-
hajati njegovi prvi učenci, da bi jih lahko sprejel in jim 
začrtal pot, jih zbral okrog sebe in jih predstavil Cerkvi, 
a kateri ustanovitelj je tako globoko posadil semena, 
da bi v prihodnosti bogato obrodila? V samih koreni-
nah bratstev, kot da jim za vedno želi vtisniti v spomin 

Kot v Nazaretu - prelom.indd   13Kot v Nazaretu - prelom.indd   13 16.3.2016   13:34:0316.3.2016   13:34:03



14 KOT V NAZARETU

tisto, kar mora biti srž njihovega življenja, je zaklad od-
rekanja, tihega ponižanja in popolnega izničenja. Da je 
brat Karel lahko položil temelje bratstvu, se je moral 
sprijazniti s popolnim neuspehom svojih osnutkov in 
se odreči vsakemu vidnemu uspehu svojih načrtov. 
Kljub temu smo prepričani, da je zasnoval prihodnje 
temelje s to izjemno prosojnostjo svoje ljubezni in z žr-
tvovanjem svojih povsem upravičenih sanj, kar je za 
njegovo naravo prav junaško, da bi imel male brate, ki 
bi še naprej ljubili Jezusa, kot ga je ljubil on. Je zus želi, 
da se trudim za ustanovitev te dvojne družine … v moli-
tvi, žrtvovanju, umiranju, posvečevanju in nazadnje v 
ljubezni do njega …

Apostol puščave je danes vse bolj poznan in njegov 
vpliv počasi, a zagotovo osvaja najrazličnejše kraje in 
dežele. V vse večjem sijaju te posmrtne slave pa ne 
smemo pozabiti, kakšen je bil za časa njegovega življe-
nja in v njegovi smrti sad njegovih apostolskih uspe-
hov: vsaj v človeških očeh je bil zabeležen kot popoln 
poraz. V ušesih mi še vedno odzvanjajo ogorčene bese-
de časnikarja, s katerim sem se pogovarjal o usodi pu-
ščavnika iz Hoggarja: »Kakšna polomija je bilo njego-
vo življenje … Tuaregi ga niso nikoli povsem razumeli. 
Niso ga bili vredni. Čému je torej služilo njegovo življe-
nje? In kakšne sledi je pustil v puščavi? Njegovo mo-
ralno bogastvo ni služilo prav ničemur …« To velja za 
človeka, ki rodovitnost življenja meri po tem, kakšne 
neposredne sadove rodi. Kaj je nekaj let po njegovi 
smrti v resnici ostalo od njegovega dela v puščavi? Nič 
oziroma skoraj nič. Njegova puščavniška bivališča so 
bila zapuščena, koranska šola v kapeli v Beni-Abbèsu 
in njegovi najbližji sodelavci, ki so bili priče njegove 
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junaške svetosti, so bili obsojeni na propad oziroma 
nejasno moralno mlačnost …

Noben učenec brata Karla nikoli ne bi smel pozabi-
ti tega resnega in trdega nauka: odpoved vsemu vidne-
mu uspehu, na videz nekoristno življenje, sprejemanje 
poraza v posnemanju Odrešenika človeštva, ki so ga 
izdali in križali: prav iz tega semena so zrasla bratstva. 
Ta nikoli ne smejo pozabiti svoje ustanovne listine in 
duhovnih temeljev, če lahko tako rečemo, iz katerih so 
nastala.

Bratstva brata Karla niso le plod njegove žrtve in 
njegove krvi, ampak morajo tudi nadaljevati njegovo 
poslanstvo in živeti v njegovem duhu. Prav to želimo 
na kratko pokazati in praktično primerjati zgledno živ-
ljenje, ki ga je brat Karel živel v Tamanrassetu, z življe-
njem, kakršnega živijo njegovi mali bratje leta 1953.

Brat Karel je vedno in povsod predvsem goreče ljubil  
Kristusa, ne glede na to, ali je živel v Hoggarju, Beni-
Abbèsu ali Nazaretu. Če nimamo tega ves čas pred očmi, 
ga ne bomo mogli razumeti. Tistega dne, ko se je spre-
obrnil, je odkril osebnega Jezusa in se mu neprekli cno 
izročil. Prijateljstvo z Bogom, z učlovečeno Besedo, ki 
je hkrati tako blizu in tako daleč, ki je tako domač v 
svoji človeškosti in tako vzvišen v svoji božanskosti, ta 
nenehna bližina ljubezni in življenja z Njim, ki ga z ne-
izmernim spoštovanjem in resnično než nostjo imenuje 
»ljubljeni brat in Gospod Jezus«, to prijateljstvo je pravi 
in edini razlog njegovega življenja, zato mu ni treba is-
kati drugih. Vse njegove dejavnosti in njegovo vsakda-
nje obnašanje so v svojem bistvu le posnemanje ljube-
zni. Zdi se, kot bi se brat Karel ves zaprl vase, v to 

JEZUSOV MALI BRAT KAREL IN NJEGOVI MALI BRATJE
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16 KOT V NAZARETU

samoto ljubezni, ki jo potem povsod nosi s seboj, in v 
dneh, ko ga prijatelji Tuaregi najbolj oblegajo, ga ta na-
vzočnost izroča bratom in ga obenem od njih ločuje v 
skrivnostni samoti, ki jo vsako ustvarjeno bitje, združe-
no z Bogom, nosi v sebi toliko, kolikor je združeno z 
edinim in vzvišenim predmetom svoje ljubezni.

Brat Karel je v Tamanrassetu, tako kot v Beni-Ab-
bèsu in v Nazaretu, dolge ure preživljal pred evhari-
stičnim Jezusom. V svojem zemeljskem življenju je ži-
vel z Njim v neprestanem prijateljskem dialogu, ki se je 
odvijal ponoči ali med potovanjem po puščavi. Prija-
teljstvo z Bogom se je ukoreninilo v dno njegove duše, 
postalo je tako trdno in močno, da mu zakramentalna 
navzočnost ni bila več tako potrebna kot hrana. Bratu 
Karlu šest let ni bilo dovoljeno, da bi v tabernaklju hra-
nil sveto popotnico. Ko je spet dobil pravico do tega, je 
bil presveti zakrament takoj spet na preprostem lese-
nem oltarju na koncu ozkega hodnika njegove kolibe. 
Le preprosta zavesa je njegovo svetišče ločevala od 
mize, za katero je delal, prenosne postelje, na kateri je 
spal, in kotička, v katerem je sprejemal prijatelje. Po-
zneje, ko je bilo vse dopolnjeno, ko je Jezusov mali brat 
padel na pesek, svete hostije ni bilo več v tabernaklju; 
bila je ob telesu njenega prijatelja, kakor da bi Bog že-
lel pokazati na nerazdružljivo prijateljstvo, ki je tudi v 
smrti povezovalo evharističnega Jezusa in njegovega 
služabnika. To je bilo nedvomno le znamenje, ki je ka-
zalo na resnični temelj njegovega življenja.

Prijatelji si vedno po najboljših močeh delijo skrbi 
in usodo. Jezus je v svojem bistvu Rešenik, Srednik, 
Odrešenik: njegovo delo je bilo v prvi vrsti odkupiti 
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človeštvo s svojim trpljenjem v ponižanju in na križu. 
Najpomembnejše delo Jezusovega brata Karla pa je 
bilo v tem, da je z Jezusom delil njegov napor in vstopil 
v »Jezusovo delo«, kakor je govoril. To tesno sodelova-
nje je brat Karel uresničeval z nenehnimi prošnjami, v 
nenehni molitvi za odrešenje vseh ljudi, predvsem pa z 
žrtvovanjem in delitvijo trpljenja.1 V njegovem življe-
nju ni ničesar resničnejšega ali konkretnejšega od tega 
sodelovanja pri odrešenju, ki dobiva enake odtenke in 
izbira enako pohujšljiva sredstva: nemoč, šibkost, navi-
dezni poraz, ponižanje. Kakor se je na predvečer Kal-
varije ljudem zdelo, da se je Jezusovo življenje končalo 
kot poraz, se je zdelo tudi za brata Karla. Njegovo glav-
no delo, ki mu brez dvoma nihče v Tamanrassetu ni 
posvečal pozornosti, ker je bilo nevidno, Bogu in nje-
mu pa je bilo najpomembnejše, tisto, ki je bilo sad nje-
govega prijateljstva z Jezusom, je bilo prav to: odrešenje  
ljudi, vseh ljudi, njegovih Tuaregov2 in mnogih dru gih, 
ustanovitev bratstev, poklicanost njegovih učencev. 
Vsega tega si je želel v svoji silni apostolski želji, z isto 
mero, kot je ljubil: »v molitvi, v žrtvovanju, v umiranju, 
v posvečevanju«. Zato je življenje brata Kar la v Taman-
rassetu zelo dragoceno, čeprav se sprva morda ne zdi 
tako. Poudariti je treba nekaj, kar ima vsak človek, še 

1 Jezus je prišel, da bi nas odrešil. Tudi naša življenjska naloga je, da 
rešujemo duše, da se trudimo za njihovo odrešenje, jim služimo in 
damo svoje življenje za njihovo odrešenje po Kristusovem zgledu (15. 
avgusta 1910). Zato je v njegovi duši »želja po trpljenju … da bi vstopil 
v Jezusovo delo, se daroval skupaj z Njim, ves ničvreden, kakršen sem, 
kot žrtev za posvečenje ljudi.«
2 »Z vso svojo dušo ti priporočam spreobrnjenje Tuaregov. Zanje ti 
podarjam svoje življenje.« (Zapis iz dnevnika, 17. maja 1904)
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zlasti svetnik: to je narava njegovega osebnega odnosa 
z Bogom. Brat Karel je resnično želel biti pravi, zvesti 
»sodelavec« molečega in trpečega Kristusa. Potrditev 
tega sodelovanja z Bogom je bila kot pečat božanskega 
kodeksa odrešenja, s katerim je bilo zaznamovano nje-
govo življenje: poraz je tako postal orodje življenja.

Ljubezen do ljudi, do njegovih Tuaregov, ki je živo 
gorela v srcu brata Karla, bi se nedvomno morala zado-
voljiti s takim izrazom. Že tako je je bilo v preobilju! 
Zakaj je moral zapustiti svojo nazareško kolibo, zatem 
skupnost v Beni-Abbèsu in zaživeti med svojimi tuare-
škimi prijatelji, katerim je postal služabnik? Zdi se, da 
bi lahko za njihovo odrešenje celo bolj učinkovito de-
lal od daleč, v samotni molitvi in žrtvovanju. Brat Ka-
rel je namreč poleg notranje poklicanosti od Kristusa 
dobil še drugo poslanstvo, ki ga bomo skušali razumeti 
ob pogledu na njegovo življenje v Tamanrassetu.

Ob prihodu v Hoggar si je brat Karel postavil kočo 
nedaleč od vasi Tamanrasset. Ni se izogibal prebival-
cem tega območja, ampak je šel k njim, z njimi je vzpo-
stavil stik, jih obiskoval in načrtoval potovanja k ple-
menom, katerih prebivalci ga niso dovolj obiskovali. 
Svojim sosedom in obiskovalcem je bil vedno na voljo. 
Bil je prijatelj, h kateremu lahko prideš ob vsaki uri, 
podnevi ali ponoči. Ko je bil brat Karel doma, je sedel 
za mizo ali pa molil v kapeli, in ker je imel le eno sobi-
co, se ni mogel obraniti nepovabljenih gostov. Da bi 
doumeli, kako zelo se je brat Karel razdajal in dopuščal,  
da so ga dobesedno »požirali«, je treba dobro razumeti 
naravo teh veseljaških nomadov: v njih ni sledu plaho-
sti niti nelagodja, to so pravi družinski poglavarji, vsi-
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ljivi in veseli kot otroci, zvedavi in indiskretni kot pri-
mitivci. Hitro so opazili, da je brat Karel prišel takoj, 
ko so ga poklicali, »ne, da bi jih pustil čakati«, so prese-
nečeno ugotavljali. In vemo, da je že v Beni-Abbèsu 
delal enako, tudi v času zahvale: »Kljub temu da zgo-
daj začnem z molitvijo, me med njo vedno pokličejo 
trikrat ali štirikrat.« Pri človeku, ki je že po naravi pa-
zil, da ni izgubljal časa, ki je natančno predvidel vsako 
minuto, nas takšna razpoložljivost močno preseneča. 
Brata Karla so v Tamanrassetu dobesedno požirali.

Ni mu zadoščalo zgolj to, da bi jim izkazoval gosto-
ljubje, jim pomagal ali negoval bolnike, kar so bili zu-
nanji in zelo stvarni izrazi njegove ljubezni: njegovo 
darovanje Tuaregom je šlo še dlje. Skušal je razkriti 
skrivnosti njihovega jezika, njihovega izročila, njiho-
vih običajev, ki so odražali njihove duše. Veliko časa je 
porabljal za pisanje slovnice in slovarja narečja tama-
šek ter zbiranje pregovorov in ljudskih pesmi. V ta na-
men ni varčeval ne s časom ne z obiski. Še današnji 
prebivalci Hoggarja se spominjajo, da je puščavnik nji-
hov jezik govoril »bolje od njih«. Nad jezikoslovnim 
delom, ki ga je izčrpavalo, je celo malo tožil, predvsem 
zato, ker mu je preprečevalo, da bi se posvečal ročne-
mu delu, za katerega je menil, da se najbolj sklada z 
njegovim ubožnim življenjem. Kljub temu pa niti za 
trenutek ni podvomil o svojem prepričanju, da je to 
njegova najpomembnejša naloga. Nedvomno je želel 
za prihodnje misijonarje pripraviti nujno potrebna 
sredstva za delo, da bi se hitro naučili jezika te dežele, 
njegov cilj pa je bil tudi prodreti v duše domačinov. 
»Prijatelje Tuarege«, kot jim je pravil, je imel rad, zato 
si jih je želel spoznati. Na tem mestu bi lahko zopet 
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